

洱海盛情邀约客 绿色骑行正当时

——2014年“中国移动4G杯”大理千人环洱海自行车赛侧记

4月13日,迎着金色的阳光,沐浴着和煦的春风,伴随着欢乐的音乐,一场全民健身盛宴再次在洱湖畔开启,2014年“中国移动4G杯”大理千人环洱海自行车赛如期在大理全民健身中心拉开帷幕。

环洱海自行车赛已连续举办过四届,参与国家达到8个,国内省市参与人数也比较多,已逐渐成为大理地区推进全民健身和低碳生活方式的新平台。此次比赛项目为男/女40公里公路自行车赛,参赛运动员人数控制在1000人以内,受到众多本地自行车爱好者的追捧,此次参赛名额甚至达到“难抢”的地步,充分说明自行车运动在大理这座旅游城市受欢迎的程度。

充足的后勤保障,有条不紊的志愿服务……比赛现场虽人山人海,但井然有序。为使整个比赛顺利进行,我市相关部门自主与各方密切配合,让参赛者能尽情享受比赛全程。我市交警部门投入了近百人的警力和30辆次的各类警用车辆,加强了比赛线路沿线各大路口的交通分流和管控,并安排了引导车辆和沿途护航车辆。大理市交警大队民警张松告诉记者:“在前期对比赛线路实地踏勘的基础上,市交警大队实行定人、定岗、定责,今早7时,全部警员到岗,维护沿途道路秩序,及时清理了占道停车等行为,全力保障此次赛事顺利进行。”大理市巡特警大队也加入到此次比赛的安保工作中,大理市巡特警大队队长告诉记者:“我们大队今早8时就来到全民健身中心安排各项安全工作,开展好场内安检工作,并在主场地、各个主要路口,比赛队伍中安排了三个组全程负责安保工作。”同时,卫生部门也做好了充足准备,据市卫生局局长李文伟介绍,我市卫生部门在比赛起点、下和湾、天镜阁等节点安排了应急救援车辆,配备了经验丰富的医生、护士,全市各大医院也为此场比赛设立了绿色通道,做好了各类应急准备。

蓝天、白云、晨光,流线型头盔、花花绿绿的自行车、大小不一的帐篷,13日上午8时许,原本空旷的全民健身中心,成为了人声鼎沸的所在。1000名选手,上千

辆自行车,摇旗呐喊的亲朋好友,同时迎着朝阳释放激情。他们口中谈论着即将开始的比赛,讨论着赛道的路况,交流着如何合理分配体力,展示着各自的骑行装备,也互相打气鼓劲。很多选手表示,参赛的目的,并不只是为了得奖,而是为了在风光如画的洱海之滨体验悠然自得的自行车自助旅游,倡导环保出行。

市民李万宝是一名自行车运动爱好者,他觉得自行车运动既健康又环保,今年是他第一次参加环洱海自行车赛。李万宝说:“之前我也参加过一些单位组织的自行车赛,像这样大规模的比赛,我还是第一次参加,但我有信心能顺利骑完全程。”13岁的段豪也是第一次参加环洱海自行车赛,虽然年纪小,但他已经有了几次环洱海骑行的经历。“自行车运动不仅带给了我健康的身体,也锻炼了我的毅力,让我学到了做任何事都不能轻言放弃”,从段豪身上完整的骑行装备和黝黑的皮肤,可以看出他对自行车运动的热爱。“能在健康环保的骑行中度过生日,这是很有意义,也很让人开心的一件事”,13日这天还是自行车运动爱好者马朋君的生日,他已经是第三次参加环洱海自行车赛,“自行车运动既能够锻炼身体,又是一种绿色环保的出行方式,大家出行如果尽可能用自行车,还能缓解我们城市的拥堵状况。”

上午9时,随着开始的口令响起,广大自行车爱好者围绕风景如画的洱海开始了骑行,长长的洱海沿岸,1000名骑行者汇成一道车流,飞驰在40公里的赛道上,他们尽情享受春日下的洱海美景,也尽情享受运动健身带来的快乐。飞驰的车轮,炫酷的装备,挥洒的汗水,形成环洱海沿路一道亮丽风景线。

赛道旁,不少市民前来观赛,从情侣结伴到家庭组团,三五成群好不热闹,许多市民还拿起手机和照相机记录下参赛者的每一个精彩瞬间。“环洱海自行车赛的举行不仅提高了我们大理的知名度,促进了大理地区体育事业的发展,也为我们摄影爱好者提供了很好的机会。”摄影爱好者曹斌一大早就在兴盛大桥等待选手们的到来,曹斌说:“在大桥上能抓

拍到选手们的不同瞬间,也能融入洱海美景。”

来自昆明的傅竣也是一名自行车运动爱好者,但由于去年身体受伤,今年无法参加比赛只能来为同伴们加油。“我们一起来的同伴有10多名,大家都很喜欢大理,环洱海自行车赛的规模比较大,赛道也很不错,特别是沿路风景很美”,对于发展中的环洱海自行车赛,傅竣建议:“比赛中能看到公路自行车和山地自行车,但是这两种车是没有可比性的,建议主办方在以后的比赛中进行分组,让比赛结果更公平公正。”

上午10时许,随着比赛队伍接近,终点旁的人群沸腾起来。亲友们、观众们、媒体记者们纷纷举起手机、相机、摄像机,期望记录下这次比赛中最激动人心的瞬间。来自昆明艾维闪电车队的普学金第一个冲过了终点线,也成为了此次比赛中男子组的第一名。作为一名业余选手,普学金2009年才开始接触自行车运动,平时只是利用下班业余时间练习,这次比赛取得了第一名的好成绩,让他兴奋不已。普学金告诉记者:“这是我第三次参加环洱海自行车赛,前两次比赛的成绩并不理想,这一次发挥得不错,今天的风也不大,再加上今天的运气很好,让我拿到了第一名,我感到很高兴,也很激动。”第一个冲过终点线的女子组选手是来自昆明环球UCC车队的陈丽娟,而她也实现了在环洱海自行车赛三连冠。陈丽娟高兴地说:“今天的沿途风景还是很美,但整个比赛是一个漫长的过程,能一口气冲过终点,我感到很兴奋,很庆幸。这次来参加自行车运动,让我看到了很多好处,也认识了很多朋友,再多辛苦付出都是值得的。”

春光乍现开天镜,山色四时环翠屏。春日中的苍洱美景,总是让人看不够,从环洱海健步走到环洱海骑行,一边欣赏苍洱风光,一边参加体育活动,已成为不少老百姓节假日休闲活动的首选。今天的洱海畔,不仅有秀美风光,还有精彩的自行车赛事,更有热衷于绿色环保生活的人们。

记者 赵璐 摄影 张维雄 杨辉



同护蓝天绿地碧水 共创卫生健康文明家园

遗失启事

陈钱飞不慎遗失通用机打发票(三联本)一份,代码为:153001014932,编码为:13629711,特登报作废。

海东镇开展“三清洁”活动喜迎三月街民族节

三月街民族节前夕,为进一步改善人民群众的生产生活环境,海东镇利用一周的时间,在全镇范围内集中开展一次“三清洁”环境卫生整治活动,全民动员,全民参与,部门联动,齐抓共管,积极营造干净、整洁、文明、有序的城乡环境。

4月11日,记者在海东镇下和村村口看到,村民们拿着锄头、火钳、钉耙、手推车等工具,组织有序,分工合作,认真清理路边的垃圾。一台装载机吐着青烟,

迅速将村民长期堆放的建筑、生活垃圾装运上车,运送到指定地点处理。在文笔村,挂钩文笔村的州委政研室干部职工、海东镇机关干部、文笔村“三委”成员、村民小组长、党员代表拿着扫帚、簸箕、火钳等工具,将村口、巷道清理得干干净净。文笔村二组组长赵永建设说,三月街民族节即将到来,文笔村要营造一个干净整洁的环境,下一步,文笔村将认真引导村民养成良好的卫生习惯,从小事做起,

从身边事做起,积极投身环境综合整治行动,为建设美丽幸福新文笔出一份力、尽一份责。

据了解,为切实开展好此次“三清洁”环境卫生整治活动,海东镇由8名挂钩各村的领导牵头,邀请州市挂钩部门参与。此次活动海东镇共投入人力1000多人,清运垃圾100多吨。通过活动的开展,有效提升了海东镇的环境卫生状况,城乡面貌焕然一新。 记者 罗绍亮

大理镇举办“三塔杯”门球赛喜庆三月街

4月10日,来自全州十二县(市),以及州直属老体协的16支门球队代表齐聚大理古城玉洱园,一同参加由大理镇老体协举办的第十七届“三塔杯”门球邀请赛。

据了解,在为期3天的比赛中,16支门球队代表的132名教练员、裁判员、运动员以“友谊第一、比赛第二”的体育精神,在古城大理古城玉洱园门球场上展开激烈角逐,争夺比赛第一名。

大理镇老体协理事长、镇老协副会长任福强表示,镇老协一直秉承“老有所乐、老有所为”的宗旨,积极开展各项文体活动,为镇老协各项工作的开展提供了强有力的组织保障和经费保障,实现了全镇老年体育工作健康、和谐、有序发展。镇老协还专门成立了由镇老协理事长任组长,分管副书

记、副理事长任副组长,镇老协委、党政办、社会事务办、老体协、财政所等站所负责人组成的老年体育工作领导小组,同时每年安排专项经费,为镇老协各项工作顺利开展提供了强有力的组织保障和经费保障,实现了全镇老年体育工作健康、和谐、有序发展。镇老协还专门成立了由镇老协理事长任组长,分管副书



4月9日是白族文学家、诗人杨黼先生644周年诞辰纪念日,湾桥镇向阳溪村举办文化活动,缅怀先人不慕名利、专心治学的精神,传承和弘扬白族传统文化。杨黼是明代白族文学家,他写的白文《山花碑》是研究白文和白族历史文化的重要文献资料,是白族人民不可多得的精神文化遗产。

记者 杨辉 摄

市禁白办督查 三月街禁白准备工作

4月10日,市禁止“白色污染”工作领导小组办公室工作人员深入大理古城三月街街开展“禁白”工作督促检查。

为做好今年三月街期间的“禁白”工作,市“禁白”办和古城保护管理局早在4月6日就启动了今年的三月街“禁白”工作。截止目前,已累计发放宣传资料2万份、环保袋6800个,受到了附近居民和广大经营业主的普遍好评。

检查中,工作人员发现少数经营业主仍存在使用塑料袋的现象,“禁白”办工作人员进行了现场宣传,并收缴了塑料袋。

市古保局综合执法大队副大队长刘学龙说,“禁白”工作是一项长期工作,今年三月街期间,执法大队将一如既往开展好整治不放松;做好宣传引导,让市民、经营户理解、支持这项工作,保护好环境。 黑浩川

密湾美食节将登场 三月街民族节

记者日前获悉,在4月14日至20日的三月街民族节期间,“密湾美食节”将在大理古城隆重登场。除了歌舞、赛马、做买卖,美食也是本次民族节的活动主题,三月街,历来就是“吃货”们的天堂。巍山蜜钱、南涧油粉、永平黄焖鸡这些街上的美食,总是让人垂涎欲滴。

据了解,“密湾美食节”举办地点在大理古城密湾国际旅游文化小镇一期广场,参加今年巍山美食节的众多商家将迁移至此,是“吃货”们除了主街的美食区外的又一目的地。“密湾美食节”除聚集大理各县市的特色美食外,还增加了省外特色美食,此外,主办方还邀请到知名民间艺人在美食节期间进行表演。届时,中外游客将在这里饱览风光,体验白族民俗之美,在美食“集结号”中,享受舌尖上的盛宴,全方位感受大理三月街民族节。 记者 国斌 摄



(上接第一版) 为提升全州农业产业化发展水平,解决农业增产、农民增收问题,州政府深入调研基础上,今年先后出台了《关于加快农村土地承包经营权流转的意见》、《关于推进现代农业庄园发展的意见》、《关于促进农民专业合作社规范发展的意见》、《关于进一步加快奶业持续健康发展的意见》、《关于加快林下经济发展的意见》、《关于推进核桃产业提质增效的意见》、《关于进一步加强农村集体资金资产管理工作的意见》等七个农业产业化相关意见。此外,根据意见中的扶持政策,每年大理州财政将安排2800万元以上的专项资金扶持农业产业化发展,同时要求12县市也相应配套750万元以上的专项资金予以扶持。

济体制改革、生态文明体制改革、推进政府职能转变改革、民主法治及社会体制改革、统筹城乡一体化发展改革、文化教育卫生体制改革、党的制度建设及纪律体制改革七个方面。

会上还通报了全州森林防火、安全生产及州府党组党的群众路线教育实践活动开展情况。去年12月1日全州进入森林防火期至今,共发生森林火灾45起,较上年同期76起下降41%,没有发生重大森林火灾和人员伤亡事故。今年一季度全州共发生各类安全事故280起,死亡62人,受伤80人,经济损失682.32万元,较去年同期,今年交通事故和火灾事故明显上升,共发生重大事故4起,均为交通事故,没有发生重、特大事故。截止3月底,州府领导班子成员听取群众意见82人次,征求到意见建议102条,初步查找“四风”问题90条。通过教育实践活动,我州在会风文风、公车治理、“三清洁”活动等方面取得了初步成效。

记者 罗绍亮